

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 2

Воскресенье, 5 мая 1963 года

Цена 2 коп.



В редакции газеты «Правда» (1917 г.). Рабочие корреспонденты принесли свои заметки В. И. Ленину. (Рисунок заслуженного деятеля искусства РСФСР П. Васильева).

Единство народа и партии

1 мая в 10 часов из ворот Спасской башни выезжает министр обороны СССР маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Министр объезжает войска, поздравляет воинов с международным праздником трудящихся.

Затем Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Начинается торжественный марш войск. Его открывают колонны военных академий. Их сменяют подразделения военных училищ. По традиции торжественный марш замыкают суворовцы и нахимовцы. С трибуны проносятся их аплодисментами.

На площадь выходит боевая техника. Ровными рядами идут вездеходы и самоходные артиллерийские установки с эмблемами воздушно-десантных войск. Колонну артиллеристов завершают ракеты — «наследники» прославленных «Катюш».

На самоходных установках на площади появляются реактивные системы, обладающие большой мощностью и высокой точностью стрельбы. Их сменяют серебристые зипитные ракеты. Самый современный самолет может быть

обит одной или в крайнем случае двумя такими ракетами.

На особых установках — ракетах, которыми оснащены корабли Военно-Морского Флота. Советская техника оснастила морской флот мощными дальнбойными ракетами, готовыми прозвестить залп в любую минуту из подводного или другого положения и доставит ядерный заряд до любой точки самого большого континента.

Всеобщим восхищением присутствующие на Красной площади встречают ракеты-исполнители ракетных войск стратегического назначения. Эти гиганты воплощают в себе последние достижения науки и техники.

Парад окончен. На площади появляются тысячи пионеров с флажками. Сменяя их, к центру площади маршируют физкультурники. Девушки и юноши исполняют гимнастические композиции.

Начинается праздничная демонстрация москвичей. Среди прибывших впереди по праву предприятий коммунистического труда шагают рабочие заводы имени Владимира Ильича.

Сегодняшний Первой праздновали с москвичами, со всеми советскими людьми легендарный Фидель Кастро и его соратники. Колонны демонстрантов горячо приветствовали дорогих гостей, героический кубинский народ.

Первомайская демонстрация зримо показала единство народа и партии, стремление к миру и дружбе с народами земли.

После окончания парада и демонстрации для представителей трудящихся Москвы Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР дали в Кремлевском дворце съездов обед в честь участников парада и демонстрации.

На обеде присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, а также товарищ Фидель Кастро и другие кубинские гости.

Товарищи Н. С. Хрущев и Фидель Кастро выступили с речами, которые были выслушаны с большим вниманием и многократно прерывались бурными аплодисментами и возгласами одобрения. Обед прошел в обстановке братского единства, дружбы и сердечности.

(ТАСС).

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ ОРУДИЕ ПАРТИИ

Сегодня советские журналисты, огромная армия рабочих и сельских корреспондентов, читатели газет и журналов, весь наш многомиллионный народ, а вместе с нами и все прогрессивное человечество мира празднуют День печати.

Ежегодно эта дата отмечается у нас в честь выхода в свет 51 год назад первого номера газеты «Правда» — боевого органа Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Следуя ее славным традициям, советская печать стала сильнейшим и самым дальнбойным идеологическим орудием, а работники прессы — надежными подручными партии. Являясь подлинно народной трибуной, газеты и журналы помогают местным партийным организациям мобилизовать массы на успешное претворение в жизнь великой программы строительства коммунистического общества в нашей стране.

приложение. Хлеборобы сельскохозяйственной артели «Завезы Ильича» за три дня посеяли ранние зерновые культуры. Выдающихся успехов в предмайском соревновании достигли колхозники и механизаторы второй бригады артели «Знамя коммунизма», закончившие к празднику сев не только зерновых, но и подсолнечника. Большую роль в обеспечении высоких темпов и качества полевых работ здесь сыграли «боевые листки», выпускаемые на станах в эти горячие дни битвы за большой хлеб. В них рассказывается об опыте передовиков сева, вскрываются промахи.

За высокие экономические показатели бюро горкома КПСС и исполком горсовета занесли на Доску почета в числе других судоремонтный и машиностроительный заводы. На обоих пред-

приятных все в один голос заявляют, что успеху способствовала оперативность, глубокое и разностороннее освещение в стенгазетах «Судостроитель» и «Машиностроитель» вопросов организации производства, соблюдения технологической дисциплины, повышения производительности труда. Кроме обще заводских, здесь выходят стенные газеты в каждом цехе.

Сила нашей печати в партийном руководстве. Открытые постоянным вниманием и заботой, советские журналисты, рабочие и сельские корреспонденты, члены редакционных коллективов стенных газет, «боевых листков», «молий» и впрямь будут оставаться на своем боевом посту, свято хранить славные традиции Ленинской «Правды» и быть верными подручными родной партии.

(ТАСС).

Фидель Кастро в Москве

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции и Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские товарищи присутствовали 2 мая на празднике открытия летнего спортивного сезона на Московском стадионе имени В. И. Ленина. Вместе с вождем кубинской революции в ложе находился Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Стотысячный стадион бурей оваций приветствовал Фиделя Кастро и Н. С. Хрущева.

Вечером Фидель Кастро и другие кубинские гости побывали на праздничном концерте в Кремлевском дворце съездов.

3 мая Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции и Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские товарищи выехали на несколько дней на отдых в Подмосковье.

Вместе с Фиделем Кастро отбыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

РАПОРТУЮТ ХЛЕБОРОБЫ

На полях нашего колхоза распледали флажки раньше, чем на улицах города и сел. С первых же дней весенних работ затрепетали они над большинством агрегатов. Каждый механизатор встречал праздник трудовой победы.

С особым огнем трудились трактористы Александр Родичев, Николай Бобров, Александр Поничев и Василий Корупин. Они доводили выработку на севе до 62 гектаров, вместо 42 по норме. Это благодаря их упорному труду колхоз закончил сев ранних зерновых за 4 рабочих дня.

Все работы проведены только с хорошим качеством. 800 гектаров пшеницы механизаторы засеяли перекрестным способом. В лучшие сроки посеяны 100 гектаров бобовых. Заложена надежная основа будущего урожая.

В. ГАМИН,
председатель колхоза имени Я. М. Свердлова.

В бригаде вышел очередной номер «Боевого листка». «Трудовой победы добились первой бригады, — сообщал он. — Ранние зерновые засеяны 2-го мая. Высокой выработки добились механизаторы Иван Петров, Владимир Горячев, Павел Шустов, Василий Крылов и другие. Они регулярно перевыполняли сменные нормы выработки».

А через день об окончании

сева рапортовали полеводы и второй бригады.

Сев ранних зерновых, как и намечалось по плану, проведен за пять рабочих дней. Сейчас полеводы готовят почву под поздние культуры.

В. ЛИНЬКОВ,
председатель колхоза «Россия».

Радостные вести поступают из хозяйств управления. Третьего мая рапортовали об окончании сева ранних зерновых культуры колхозы имени В. П. Чакалова, «Родина», «Рассвет», а днем позже выполнили план сева ранних культур артели имени С. М. Кирова, имени Карла Маркса, имени М. В. Фрунзе и «Знамя коммунизма».

Всепообеждающее учение

Среди выдающихся мыслителей, ученых, революционеров, навеки вошедших в историю человечества, выдвигается фигура Карла Маркса — основоположника научного коммунизма, вождя и учителя международного рабочего класса.

К 145-летию
со дня рождения
Карла Маркса

Карл Маркс, родившийся сто сорок пять лет назад, 5 мая 1818 года, посвятил всю свою сознательную жизнь, всю силу своего титанического ума великому делу освобождения трудящихся от ига капитала, утверждения нового, коммунистического общества. Вместе со своим верным другом и соратником Фридрихом Энгельсом он критически осмыслил и творчески переработал все лучшие достижения человеческой мысли в области философии, политической экономии и социализма, обобщил многовековой опыт борьбы угнетенных классов против эксплуататоров и создал стройное, цельное учение научного коммунизма.

«Главное в учении Маркса, — писал В. И. Ленин, — это — выяснение всемирно-исторической роли пролетариата, как создателя социалистического общества» (Соч., т. 18, стр. 544).

Лучшие умы человечества на протяжении многих веков мечтали о таком общественном строе, который не знал бы социального и национального гнета и был основан на высоких принципах гуманизма. Но только Маркс и Энгельс впервые в истории превратили социализм из мечтаний одиночек-утопистов в науку, совершив тем самым глубочайший революционный переворот в развитии общественной мысли. Они всесторонне исследовали капиталистический строй, обосновали неизбежность его гибели и определили всемирно-историческую роль рабочего класса как могильщика капитализма, творца нового, коммунистического общества. «... Буржуазия, — писали Маркс и Энгельс в «Манифесте Коммунистической партии» — не только вывала оружие, несущее ей смерть; она породила и людей, которые направят против нее это оружие. — современных рабочих, пролетариев».

Гениальный мыслитель, творец передовых революционных идей, Маркс был великим организатором и вождем пролетарского движения. Он учил, что сила рабочего класса — в его международной сплоченности, в организованности и сознательности, в отчетливом понимании своих целей и задач, путей и средств борьбы. Маркс показал, что пролетариат не может достичь своего освобождения без руководства революционной партии, которая явнее и глубже других видит условия, ход и общие результаты рабочего движения. Он создал первую пролетарскую партию — «Союз коммунистов», а затем организовал Международное товарищество рабочих — I Интернационал, под боевыми знаменами которого сплачивались рабочие всех частей света.

В своей теоретической и практической деятельности Маркс и Энгельс неуклонно следовали принципам пролетарского интернационализма, международной солидарности трудящихся. Провозглашенный ими лозунг «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» вот уже второе столетие звучит над миром как боевой девиз международного рабочего движения. В этом призыве выражена интернациональная сущность освободительной борьбы рабочего класса, его великая историческая миссия.

Марксизм — вечно живое, развивающееся учение. В условиях новой исторической эпохи, наступившей в конце XIX — начале XX веков, это учение всемерно обогатил и поднял на новую ступень Владимир Ильич Ленин. Он творчески развил все составные части марксизма — философию, политическую эконо-

мию, научный коммунизм. Он дал ответы на коренные, животрепещущие вопросы современности, разработал основополагающие конкретные принципы и пути строительства социализма и коммунизма. Всемирно утвердившись название великого учения трудящихся — марксизм-ленинизм — выражает всеобщее признание огромного теоретического вклада В. И. Ленина в марксистскую науку, единства его учения с учением Маркса и Энгельса. Марксизм-ленинизм стал могучим идейным светочем и оружием революционного преобразования общества, властителем дум передового человечества.

Непреоборимая жизненная сила марксизма-ленинизма доказана всем ходом общественного развития в нашу эпоху, основным содержанием которой составляет переход от капитализма к социализму, начатый Великой Октябрьской социалистической революцией. За сто с лишним лет, минувших с тех пор, как прозвучал пламенный призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», пройден гигантский путь борьбы и побед рабочего класса, всех трудящихся. Обозревая этот путь, миллионы людей во всех странах радуются великим переменам, происшедшим на нашей планете. Под знаменем марксизма-ленинизма учения свыше миллиарда людей в социалистических странах практически создают новую жизнь.

Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, социализм, план построения которого начертал Ленин, стал в Советском Союзе реальной действительностью. В результате самоотверженного труда советского народа, теоретической и практической деятельности ленинской партии человечество получило реально существующее социалистическое общество и проверенную на опыте науку о построении социализма. Ныне советский народ осуществляет великую программу строительства коммунизма, принятой XXII съездом КПСС.

Мировая социалистическая система уверенно идет к решающей победе в экономическом соревновании с капитализмом. Общественное, организованное на основе марксизма-ленинского учения, открывает безграничные возможности для расцвета экономики и культуры, для обеспечения высокого жизненного уровня людей, их мирной и счастливой жизни. Неуклонный рост промышленного и сельскохозяйственного производства в СССР и других социалистических странах, замечательные достижения нашей науки и техники восхитают весь мир.

Под благотворным воздействием идей марксизма-ленинизма международное коммунистическое движение, сто с лишним лет назад, когда Маркс создал первую пролетарскую организацию — «Союз коммунистов», в ее рядах насчитывалось две-три сотни человек. Ныне в мире действует почти 90 революционных пролетарских партий, объединяющих 42 миллиона 500 тысяч человек. За ними идут сотни миллионов трудящихся. Мирное коммунистическое движение стало в наши дни самой важной, важнейшим фактором общественного развития. Вооруженные бессмертным учением Маркса — Энгельса — Ленина, коммунистические партии поднимают рабочий класс, всех трудящихся на борьбу против реакционных империалистиче-

ских сил, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Коммунистическая партия Советского Союза, все марксисты-ленинцы считают основным вопросом современности вопрос о войне и мире. Они исходят из того, что мировая война, которой империализм угрожает человечеству, не является фатальной неизбежностью. В условиях возрастающего перевеса сил социализма над силами империализма, сил мира над силами войны стала вполне реальной задача предотвратить новую мировую войну, обеспечить мир и безопасность народов. Марксисты-ленинцы выступают за мирное сосуществование социалистических и капиталистических государств. Эта политика отвечает интересам широчайших народных масс во всех странах, борющихся против империалистических поджигателей войны.

Сила мирового коммунистического движения в верности марксизма-ленинизму и пролетарскому интернационализму. Маркс, Энгельс, Ленин показали пример борьбы за чистоту революционной теории против чуждых пролетариату буржуазных и мелкобуржуазных влияний. Они всегда подчеркивали творческий характер своего учения, выступали против догматизма и сектанства.

КПСС, все марксистско-ленинские партии, следуя примеру своих великих учителей, свято хранят верность революционному учению, творчески развивают его в новых исторических условиях, всемерно укрепляют единство своих рядов. Можно не сомневаться в том, что между коммунистическими партиями, рабочим классом всех стран будет достигнута еще большая сплоченность под бессмертным лозунгом: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Коммунистические партии всегда были и будут верны этому лозунгу Маркса и Энгельса. Они решительно борются против тех, кто ратует за мирное сосуществование двух идеологий — социалистической и буржуазной. Коммунисты несут в широкие массы всепообеждающие идеи марксизма-ленинизма, решительно разоблачают лживую буржуазную пропаганду.

Учение Маркса всеильно, писал В. И. Ленин, потому, что оно верно. Марксизм-ленинизм — великая правда жизни, выражающая кровные интересы рабочего класса, всех трудящихся. В этом его непреоборимая сила. Сегодня под знаменем марксизма-ленинизма идут по пути социализма и коммунизма свыше миллиарда людей, завтра на этот победоносный путь встанут новые миллионы трудящихся других стран, встанет все человечество.

Марксизм-ленинизм — могучее идейное оружие трудящихся в борьбе за социализм и коммунизм. Повседневное изучение марксистско-ленинской теории, творческое применение ее в своей практической деятельности помогает каждому советскому человеку лучше, успешнее решать стоящие перед ним задачи, активнее участвовать в социализме коммунистического общества.

Отмечая сто сорок пятую годовщину со дня рождения Карла Маркса, весь прогрессивный мир воздает должное его гениальному уму и воле, его историческому подвигу ради счастья людей труда, во имя торжества коммунизма. «Человечество, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — никогда не забудет величайших заслуг Карла Маркса, его образ живет и вечно будет жить в сердце каждого коммуниста, каждого честного человека!»

Учение Маркса — Энгельса — Ленина восторжествует! Коммунизм победит!

А. ШИШКОВ.

Первой в Балакове

Еще веяло с реки ранней, утренней прохладой. Москва только что поздравляла страну с наступлением большого праздника — труда, дружбы и мира, а в центральной площади города стали направляться нарядно одетые балаковцы.

В 11 часов начинается демонстрация. Вот показывается колонна мотоциклистов. Это досафовцы города. Не первый раз открывают они праздничное шествие трудящихся. На ведущей машине большой стеной со словами, провозглашенными Программой Коммунистической партии Советского Союза: «Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье».

Идут учащиеся города. Как маки, нарядны и хороши в своих красных блузках физкультурницы первой средней школы. За ними — колонна юношей в синих спортивных костюмах.

Содержательно, оригинально оформлена и колонна учащихся второй средней школы. Юноши несут серп и молот — символ несокрушимого союза труда рабочего и земледельца. Колыхнутся, плывут по ветру знамена союзных республик. А вот лозунги с взволнованными, сердечными приветствиями народу Кубы, Фиделью Кастро.

Впереди праздничной колонны 52-й школы — мотоцикл, переоборудованный под рабочую площадку. На нем с инструментами и строительным материалом стоят слесарь, столяр, маляр, каменщик.

Более километра заняла колонна демонстрантов Саратовского строя. Строители шли со своим оркестром, музыканты, изображающими игру их труда, с портретами космонавтов, с лозунгами: «Нас к коммунизму партия ведет».

А колонны идут и идут. Вот демонстранты несут огромную карту, на которой обозначены построенные и строящиеся гидростанции Советского Союза.

Кто это? — Товарищи первого строительного управления, — не без гордости отвечает один из несущих карту. Разговорился. Он оказался электросварщиком передовой бригады Николая Юдова, о которой недавно писала местная газета. В предмайском соревновании бригада заняла первое место. Ей присуждено переходящее Красное знамя. С песнями шли рабочие и служащие деревообделочного завода, комбината промышленных предприятий, автопарка.

С чудесным настроением встречали Первой балаковские химички. Впереди праздничной колонны — коллектив химического цеха, занявший первое место в предмайском соревновании. Коллектив комбината искусственного волокна рапортовал о том, что месячный производственный план им выполнен досрочно.

В день 1 Мая трудящиеся нашего города продемонстрировали результаты своего самоотверженного труда, свое стремление работать еще лучше во имя коммунистического будущего.

Удостоены большого почета

Продолжительное время коллектив первого участка управления механизации строительных работ Саратовского не справлялся с возросшим объемом работ.

В этом году механизаторы пересмотрели свои возможности, внесли поправки в организацию труда и использование механизмов. Это дало положительные результаты. План первого квартала реализован на 126 процентов. При этом было достигнуто некоторое снижение себестоимости выполняемых операций и экономия более 7 процентов фонда заработной платы.

Высоких показателей в предмайском социалистическом соревновании добились экипажи экскаваторов №№ 1, 2 и 46, которые возглавляют машинисты Чернышов, Шевченко, Поляков, Гулякин, Чинуров и Державков.

Имена лучших механизаторов — машинистов бульдозера тов. Колодяжного, электрика тов. Ситникова занесены в Книгу почета Саратовского строя, старшего инженера-электрика экскаватора № 1 тов. Чернышова — на Доску почета управления.

А. ПАВЛОВА.



«Нам разум дал стальные руки-крылья». Четвертая Всесоюзная художественная фотовыставка «1963»

Фото А. Становой

Сегодня — День Советской печати

Наша анкета

Советы и пожелания

НАДО ЗНАТЬ, О ЧЕМ ПИШЕШЬ

О работниках животноводства в газетах пишут не-мало. Но часто заметки о них бывают скучными, читаются без интереса. И порой не приносят нам той пользы, какую должны бы дать.

Почему так получается? Мне кажется потому, что журналисты нашей газеты слабо изучают животноводство. А отсюда критика и рассказы о передовиках получаются бледными.

Им следует больше бывать на животноводческих фермах, обобщать и распространять хорошее.

А. СУМБАЙКИНА,
доярка колхоза «Ленинский путь».

Всесторонне освещать воспитание детей

На страницах нашей газеты систематически освещается многообразная жизнь школ. Чаще всего публикуемые заметки несут информационный характер. В них рассказывается о внеклассных и внешкольных делах учащихся. Это не плохо. Но печатать нужно широко использовать и в целях педагогической пропаганды. Со статьями о воспитании будущих строителей коммунизма, покорителей космоса, всесторонне развитых людей, на мой взгляд, должны чаще выступать педагоги, родители, пионерские вожатые, работники детской комнаты милиции, детских секторов клубов, Дома пионеров, женщин-общественниц, отдающих свое время воспитанию детей.

Писать для детей и родителей, писать конкретно и интересно, убедительно и страстно для того, чтобы ни

Не забывайте и о нас

В День Советской печати мне хотелось бы высказать объединенной газете такое пожелание: пусть она публикует больше хороших и интересных материалов о людях скромных, незаметных профессий, о тех, кто повседневно обслуживает трудящихся.

В коллективе нашего комбината бытового обслуживания трудится около 600 человек. Многие из них живут и работают по принципам морального кодекса строителя коммунизма, добиваются высокой производительности труда. Пусть газета почаще рассказывает о них своим читателям, показывает их опыт, помогает широко внедрять его во всех коллективах.

Конечно, надо и критиковать за недостатки, за низкое качество продукции. Но критические статьи только тогда достигнут своей цели, если они показывают выход из создавшегося положения, неиспользованные резервы.

Г. КОПТЕЛОВА,
закройщица, член редколлегии стенгазеты «Бытовик».

один молодой гражданин нашей страны не выходил из-под педагогического влияния, не рос оторванным от школьной, а потом и общественной жизни.

Мало на страницах газеты помещается статей мастеров и начальников цехов о связи школы с производством, о благотворном влиянии рабочих коллективов на учащихся.

Желательно, чтобы газета освещала опыт воспитательной работы с учащимися 9—11 классов, так как воспитание этой группы школьников представляет определенную трудность.

Л. СОСНИНА,
учительница школы № 1.

Не ограничиваться благодарностями

Иногда в местной газете освещение работы медицинских учреждений ограничивается печатанием писем с благодарностями врачам. Желательно, чтобы в будущем она уделяла большее место здравоохранению, показывала работу коллективов, их опыт медицинского обслуживания населения.

Важное значение имеет профилактическая работа на селе. И в этом газета может оказать большую помощь, регулярно печатая статьи на медицинские темы, консультации, беседы.

Все это будет способствовать улучшению дела здравоохранения в нашем районе.

С. БАБИКОВ,
главный врач Духовницкой больницы.

В ногу с тружениками полей

В горячие дни весеннего сева стенная печать оказывает большую помощь труженикам полей в борьбе за большой и дешевый хлеб. Почти в каждой бригаде можно встретить «боевой листок» или «молинию». Столбцы их заполнены заметками, посвященными самой актуальной теме — вовремя и хорошо посеять яровые.

«За руль трактора сел помощник бригадира по технике тов. Теренин и проложил первую борозду», — оповестил «боевой листок» третий бригады колхоза «Рассвет».

Во всех бригадах колхоза «Родина» стало известно, что агрегаты механизаторов тт. Зотова и Чижикова с первых дней весенних полевых работ добились высокой выработки.

Бригадцы «боевые листки» из номера в номер рассказывают о передовиках сева, пропагандируют их опыт, критикуют виновников неполадок.

В предмайских номерах стенные газеты сообщали о призыве коллектива совхоза



Поспорить между собой, обменяться опытом стало традицией учителей школы № 38.

На снимке: (слева направо) учителя начальных классов С. И. Обозная, Н. А. Алеско и А. И. Краснова рассматривают образцы работ, выполненных учащимися 2—3 классов на уроках труда.

Фото В. Трипольского.

ВАЖНАЯ ТЕМА

Воспитание детей — задача большой государственной важности. Поэтому наша печать должна широко освещать вопросы народного образования, жизнь школы.

Хотелось, чтобы редакция газеты «Огни коммунизма» учла это и активно помогла школе. Неплохо было бы отвести уголок школы, в ко-

тором помещать материалы, написанные увлекательно, живо, чтобы язык и тема были близки и понятны для каждого школьника.

И. КЕЛАРЕВ,
секретарь парторганизации Теликовской 8-летней школы.

Больше внимания торговле

В нашей газете печатается немало интересных материалов о строителях, судоремонтниках, речниках. А вот заметки о торговле и торговых работниках публикуются редко.

А ведь как бы помогли в улучшении организации торговли письма покупателей с их советами и критическими замечаниями или рассказы передовиков о своем опыте.

Публикацией таких материалов газета помогла бы нам в работе.

З. ШАБЛИНСКАЯ,
заведующая магазином № 37 горторга.

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Ежегодно 5 мая в нашей стране отмечается День печати. Повседневно укрепляются ее связи с массами. Мне хочется высказать свои замечания и предложения редакции газеты «Огни коммунизма», чтобы она стала еще интереснее и содержательнее.

Надо шире освещать вопросы идеологической работы, составляющей основу коммунистического воспитания масс. Необходимо больше публиковать материалов о людях, их воспитании и перевоспитании. Изредка в газете печатаются заметки о товарищеских судах, дается информация о том, что товарищеский суд наказал провинившегося человека. А что дальше? Как сложилась его жизнь после этого, как он трудится, ведет себя на производстве и в быту — к этому газета не возвращается. И напрасно.

Б. КРУТОВА,
библиотекарь кабинета политического просвещения.

На конкурсе

ТОВАРИЩИ ПО ОРУЖИЮ

В турбинах — могущество тока.
В мартежах — величье огня.
На смену торопится токарь,
И пахарь — к рождению дня.
И с ними вы,
Шаг свой ускорив,
Выходите в жизнь

поутру —
Газетчики и рабрыры,
Товарищи по перу.
Летите
Ракетой событий,
Не зная покоя и сна.
На бурной газетной

орбите
Вам звездная скорость дана.

Дано вам в жару
Сушить черновики
или стужу
на ветру,

Товарищи по оружию,
Товарищи по перу,
Блокиют на коленях

пристроив —
Ведь жесткий у номера
срок —

Вы пишете
Заметками в несколько
строк.

Пусть слово искрится,
Пусть в строчках —
сердце голоса —

Строительстве коммунизма
Вертепается полоса!

Ю. КОВАЛЕНКО.

имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза «Искра» Черкасской области — ознаменовать дни праздника высокопроизводительным трудом на полях.

Хорошо потрудились в ответ на этот призыв хлеборобы артели в дни Первомай. Первой завершила сев ранних яровых культур третья бригада.

Остро критикует печать тех, кто своей халатностью мешает успешному проведению сева. Полдня проспал на загоне, заглушив трактор, механизатор второй бригады колхоза «Ленинский путь» Марков. Об этом все узнали из «Молинии». На недисциплинированного тракториста дана карикатура, а к ней следующая подпись:

Он полдня боронвал.
А потом полдня проспал. Рядом опубликовано решение правления. За простой трактора на Маркова наложено взыскание.

Со столбцов стенной печати не сходит тема о быте механизаторов. Такую заметку можно прочесть в «бое-

вом листке» этой же бригады. В ней рассказывается, что в жилом помещении для тружеников полей имеются койки, на них — частая постель. В бригаде хорошо организовано общественное питание, есть свежие газеты, книги, настольные игры.

Партийные организации направляют деятельность стенной печати на выполнение главной задачи тружеников полей — вовремя и хорошо провести сев, заложить прочную основу высокого урожая и собрать в этом году не менее 15 миллионов пудов зерна.

Однако кое-где не уделяют должного внимания стенной печати. В первой и второй бригадах колхоза «Путь к коммунизму» до 29 апреля не выпустили ни одного номера «боевого листка», не вышла и общеклхозная стенгазета, хотя здесь полевые работы в это время велись полным ходом. Этот недостаток парторганизации надо устранить.

Г. ГРИЦИНН.

ПЕРВОМАЙ НАД СТРАНАМИ И КОНТИНЕНТАМИ

Трудящиеся многих стран мира торжественно отметили Первое мая—День международной солидарности, единства и братства рабочего класса. Несколько часов длилась демонстрация трудящихся в столице героической Кубы—Гаване. Для кубинцев это был двойной праздник—праздник свободного труда и солидарности трудящихся и праздник дружбы кубинского и советского народов, которая навсегда закреплена поездкой вождя кубинской революции Фиделя Кастро в Советский Союз. После демонстрации состоялся митинг, на котором с речью выступил заместитель премьер-министра Кубы Рауль Кастро.

Праздничные шествия народа прошли в Праге и других городах и селах Чехословакии. Они вылились в яркие манифестации солидарности трудящихся волею Коммунистической партии, их решимость развивать дружбу и сотрудничество с Советским Союзом, всеми странами социалистического лагеря, бороться за дело мира и социализма.

Яркими красками расцвел первомайский Пекин. На площади Тяньаньмэнь прошли демонстрации. Пекинцы заполнили столичные парки. В празднике участвовали государственные и партийные деятели республики. Радостно встретили первомайский праздник трудящиеся ГДР, Польши, Болгарии, Демократи-

ческой Республики Вьетнам, Кореической Народно-Демократической Республики и других социалистических стран.

Трудящиеся Парижа отметили праздник многотысячным митингом. Выступавшие на нем ораторы подчеркнули, что французский народ встретил Первомай в обстановке, принявшей исключительно широкий размах борьбы рабочего класса и служащих за свои права. Участники митинга выразили свою признательность трудящимся Советского Союза и других стран, которые проводили международную пролетарскую солидарность в дни грандиозной забастовки французских шахтеров.

В Италии праздник был отмечен в этом году с особой радостью: только что объявленные

результаты выборов в парламент продемонстрировали дальнейший рост силы и влияния Итальянской коммунистической партии. Более 200 тысяч трудящихся с утра заполнили площадь Сан-Джованни, где состоялся грандиозный митинг.

Впервые открыто праздновал Первомай народ Алжира. Рабочие прошли по улицам, где 18 лет назад была расстреляна манифестация алжирских трудящихся. «Да здравствует трудящаяся народная солидарность между социализма в Алжире!», «Смерть неоколониализму!»—было написано на лозунгах демонстрантов.

Мы особенно горды тем, что день Первого мая родился в борьбе рабочих Чикаго за свои права, сназал, выступая на первомайском митинге в Нью-Йорке, лидер Коммунистической партии США Гас Холл. Гас Холл передал братский привет трудящимся социалистических стран, народам, борющимся против империалистического господства, героическому кубинскому народу.

Митингами и демонстрациями отметили майские дни также трудящиеся Бельгии, Морокко, Гвинеи, Цейлона, Японии и многих других стран.



(ТАСС)

На днях на площади перед зданием штаб-квартиры Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке состоялся митинг в защиту мира. Более 6000 простых американцев пришли сюда с плакатами, чтобы потребовать от правительства США немедленно прекратить испытания ядерного оружия. Участники митинга скандировали: «Мы хотим немедленного договора о запрещении ядерных испытаний».

Фото ЮПИ—ТАСС

Зарубежная хроника

Группа французских деятелей опубликовала в Париже заявление, в котором она выражает глубокое возмущение казнью Хулиана Гримау и призывает поддержать создаваемую в Париже специальную конференцию стран Западной Европы для обсуждения вопроса об Испании.

«Поход свободы», начатый балтиморским почтальоном Уильямом Муром, которого зверски убили расисты, решили продолжить и завершить 19 американцев—негров и белых. Первая группа—участников похода свободы в память Мура», как они назвали себя,—восемь негров—арестовано полицией.

(ТАСС)

Волгоградцы с большим уважением относятся к труженикам городского питомника № 3, которые круглый год поставляют предприятиям общественного питания огурцы, помидоры, зеленый лук, петрушку, салат. В марте столовые получили более 9000 килограммов огурцов и зелени. В фирменном магазине в апреле населению продано более 10 тонн овощей.

Мастера выращивания овощей в закрытом грунте В. В. Степанова и Н. А. Сиротина с каждого квадратного метра собирают более 12 килограммов огурцов. На этой же площади они выращивают и столовую зелень.

На снимке: В. В. Степанова собирает огурцы для столовых тракторного завода.

Фото С. Курунина.

Победила „Энергия“

2 мая городской стадион был заполнен до отказа. Любители футбола пришли сюда посмотреть первый матч в этом сезоне между командами «Химик» (комбинат искусственного волокна) и «Энергия» (Саратовгэсстрой).

Горячими аплодисментами встретили зрители появление на поле футболистов. С первых минут игры инициативу захватывают футболисты в красных майках («Энергия»). Их атака носит острый характер. На пятнадцатой минуте разыгрывается красивая комбинация, закончившаяся голом. А через пять минут мяч снова в сетке ворот «Химика».

Затем «Химнику» удается свкнвить один гол.

Второй тайм проходит также с преимуществом футболистов Саратовгэсстроя. Они еще дважды заставляют соперников вынуть мяч из сетки ворот.

Со счетом 4:2 в пользу «Энергии» закончилась первая встреча футболистов.

С. КОВАЛЕВ.

Телевидение

5 мая: 12.00 Школьные вести. 12.10 «Мы учимся в музыкальной школе». 12.45 Художественный фильм «Мы вас любим». 18.00 День печати. Подручные партии. «Наша «Правда»—документальный фильм. Концерт по заявкам журналистов и работников. 19.40 Короткометражный фильм. 20.20 К 145-летию со дня рождения Карла Маркса. «Страны великой жизни». Кинофильм. 20.50 Художественный фильм «Будь счастлива, Анн».

6 мая: 18.30 У наших соседей. На полях волгоградских. 18.50 Короткометражный фильм. 19.30 «Рассказы о Карле Марксе». Телепостановка. 20.10 Занимайтесь гимнастикой. 20.25 Телевизионные вести. 20.40 Художественный фильм «Азбука страха».

РАДИОПЕРЕДАЧИ

5 мая: 11.00 «Наука и техника». Радиожурнал. 11.30 Выступление печатников—участников художественной самодеятельности. 12.30 «Героические страницы». 13.00 «Рождение дойны». Музыкальная радиопостановка. 14.30 «Первый номер «Правды». Главы из романа Катаева «Хуторок в степи».

6 мая: 14.00 В республиках, краях и областях нашей Родины. 16.10 За страницами учебника. «Встречи на дорогах» (главы из книги Львова о Байроне). 16.30 Юным радиослушателям о балете П. И. Чайковского «Спящая красавица». 17.00 «Запомните песню!» «О Черемушках». 17.15 «Ученые у микрофона». 18.15 «Народный контроль в действии». 18.30 Музыкальная викторина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 мая, в 7 часов вечера, в кабинете политического просвещения горкома КПСС (улица 20 лет ВЛКСМ, 23) состоится собрание читателей, рабочих и сельских корреспондентов, редакторов и членов редакций стеновых газет, журналистов и радиослушателей, посвященное Дню советской печати и Дню радио.

Для участников собрания организуется выставка стенгазет, «боевых листов» и «молний».

После собрания—художественная часть.

Вход свободный.

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Балаковская типография



Из редакционной почты

Подарки автомобилистов

Коллектив автомобилистов нашей конторы Международной День солидарности встретил в обстановке высокой трудовой активности. Он занял первое место среди контор авторайона Саратовгэсстроя.

Отлично потрудились на линиях шофера-коммунисты т. Черкасов, Медов, Анфимов, Гаранин и другие.

В. КИСТЕНЕВ, начальник автотранспортной конторы № 2.

Концерты для механизаторов

Агитбригада Духовницкого Дома культуры дала первые концерты для тружеников полей. Труженики полей колхоза «Ленинский путь» и первого отделения совхоза «Духовницкий» с большим вниманием прослушали интересную программу.

Вот закончил свое вступительное слово В. Бесштанов. Затем О. И. Сироткина читает отрывок из поэмы Твардовского «Страна Муравия». Торжественно звучат песни «Бухенвальдский набат» и «Хотят ли русские войны» в исполнении Анатолия Долгополова.

Молодые солисты самодеятельного коллектива Людя Трубикина, Эля Никишова, Людя Горшкова душевно исполняют лирические песенки.

Дружный смех у зрителей вызывают сатирические сценки и частушки на местные темы в исполнении зубного техника Виктора Белова.

Комната-музей В. И. Ленина

В городском Доме пионеров оформлена комната-музей, посвященная жизни и деятельности вождя революции Владимира Ильича Ленина. На стенах ее размещены картины, повествующие о жизни Владимира Ильича, а также его разносторонние материалы, собранные детьми во время экскурсий в Ленинград и Ульяновск.

В комнате-музее имеется грампластинка с записью речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть». Здесь же пионеры и школьники узнают много нового о доме вождя пролетариата в Ульяновске, о музее в Калининграде, в Буйбышевском районном комитете в Смольном, о жизни Владимира Ильича в Разливе.

В комнату-музей уже посетили около 900 пионеров и школьников.

Г. ГУРТОВАЯ, организатор массовой работы Дома пионеров.

Год издания—первый

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Балаково, площадь имени Я. М. Свердлова, 69. Телефоны: заместителя редактора и ответственного секретаря—44, массового и промышленно-транспортного отделов—20—55, вечерней редакции и типографии—20—75.

Заказ № 896